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REUNIÃO ORDINÁRIA JULHO 2023 

Ao vigésimo oitavo dia do mês de julho do ano de dois mil e vinte e três, às 

09h05min, no Centro de Formação Continuada dos Profissionais da Educação 

Professora Águeda Thereza Binotti Pires, localizado na Avenida Marechal 

Rondon, 263 - Centro, Osasco, estiveram reunidos presencialmente os 

conselheiros Vera Lucia Navas Hammoud (Titular – Poder Executivo), Marcia 

Tavares do Nascimento (Titular – Professor Escola Pública Ensino 

Fundamental), Emylly Samila Medeiros (Titular – Professor Escola Pública 

Educação Infantil), Zélia Lucas Patrício (Suplente – Professor Escola Pública 

Educação Infantil), Francisca Vanilda Ferreira dos Santos (Suplente – Alunos 

da EJA), Juliana Gomes Curvelo (Suplente - Conselheiro Representante do 

Poder Legislativo indicado pelo Presidente da Câmara) e, online, os 

conselheiros Aton Rodrigo Alves de Souza Santos (Titular - Diretor de Escola 

Pública) e Nilza Ferraz da Rocha (Titular - Secretaria Municipal de Assistência 

e Promoção Social). A conselheira Emylly presidiu a reunião e iniciou 

entregando a ata da reunião anterior para ser lida e aprovada pelo plenário, a 

conselheira Marcia fez a leitura e as correções de ortografia e coesão textual, 

houve esclarecimentos com relação ao caso de denúncia da EMEIEF Luiz 

Bortolosso, depois a ata foi aprovada pelo pleno. Conforme a pauta, em 

seguida a conselheira Márcia leu o ofício 018/2023, da Secretaria de Educação 

acerca da denúncia que foi apresentada ao conselho com relação a atual 

diretora da CEMEI Nelly Grizi Oliva, srª. Luciana, que não pode estar na 

função, conforme Lei Complementar n° 352 de 04 de abril de 2016 e artigo 9°, 

as representantes da Secretaria da Educação informaram que existe ainda 

uma inadequação de cargos na rede municipal de pessoas que foram 

contratadas pelo antigo Magistério com cargo de Pajem e que foram adaptadas 

para coordenadoras educacionais de creche, cargos extintos na vacância, isso 

explica a irregularidade da ocupação do cargo, as conselheiras disseram que 

não há muitos casos na rede, mas que ainda existem e esses cargos são 
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adaptados conforme a necessidade da unidade ou conforme proposta direta ao 

servidor, a conselheira Marcia fez o apontamento sobre o plano de carreira 

desses profissionais da educação infantil que precisa ser visto pela secretaria. 

Em seguida, a Márcia fez a leitura do ofício 19/2023, que trata da resposta ao 

Ministério Público sobre o pedido de extensão do prazo em 20 dias para que o 

conselho encaminhe as avaliações periódicas de inspeção escolar e relatório 

de prévia de inspeção da creche Lídia Thomaz. Seguindo a pauta, a 

conselheira Zélia fez a devolutiva da visita à creche Lídia Thomaz e informou 

que a situação da escola está da mesma forma que consta na denúncia no 

Ministério Público e, inclusive durante a visita que fez com o Aton e uma 

gestora da escola, encontraram mais rachaduras que nem a gestora conhecia, 

com “jorrão” de água, salas e o berçário estão interditados e os brinquedos 

sem manutenção e inadequados para a idade das crianças, a Emylly passou o 

relatório do Ministério Público sobre a denúncia feita por uma mãe, Zélia 

informou também que existe uma placa em frente à creche que anuncia uma 

reforma em 2019, os representantes da secretaria informaram que esta reforma 

não tratou das questões indicadas pelo conselho e pela denúncia aberta no 

Ministério Público, além disso, disseram que atualmente não têm autonomia 

para fazer reformas, nem reparos, e as demandas precisam ser tratada pela 

Secretaria de Obras, esta secretaria analisa o caso de acordo com a demanda, 

esse caso específico já está com a Secretaria de Obras e estão aguardando o 

recurso para os reparos. Seguindo a pauta, a Emylly reiterou a importância do 

Conselho Municipal de Saúde ter um modelo de relatório de verificação prévia 

conforme resolução do CONSELHO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO DE 

OSASCO 01/2019, artigos 35 e 36, sugeriu que marcássemos uma reunião 

extraordinária para tratar sobre o modelo de relatório para inspeção em escolas 

e que temos até o dia 07/08/2023 para apresentar esse modelo ao Ministério 

Público, então marcamos dia 02/08/2023, às 14h, no Centro de Formação 

Continuada dos Profissionais da Educação Professora Águeda Thereza Binotti 

Pires, localizado na Avenida Marechal Rondon, 263 - Centro, Osasco, com sala 

a confirmar. Emylly, seguindo a pauta, informou que a Comissão do ensino 
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fundamental precisa marcar para visitar a EMEF Oscar Penaccino, as 

representantes das Secretaria da Educação aproveitaram a pauta para 

informar que a empresa contratada para a reforma está em loco, a área em que 

estão trabalhando está isolada e a escola está liberada, mas caso haja alguma 

necessidade será feita uma suspensão em rodízio, a vereadora Juliana 

informou que recebeu mensagem de uma mãe que não está conseguindo 

transferir o filho que tem asma e não pode estar na escola durante a obra, os 

representantes da Secretaria informaram que aumentou muito a demanda de 

transferência e que as escolas da região estão lotadas, os conselheiros 

discutiram na reunião a importância de entender a demanda de transferências 

do Penaccino, então o conselho oficiará um pedido ao secretário de Educação 

pedindo os dados de transferências de estudantes do Penaccino para outra 

escola e quais as escolas solicitadas. As representantes da Secretaria da 

Educação trouxeram uma denúncia sobre a diretora da creche Rosa Pereira 

Crê, em que a coordenadora recebeu um áudio com falas racistas e cruéis, a 

vítima abriu um boletim de ocorrência e a Secretaria, que recebeu a denúncia 

recentemente, pedirá a exoneração da gestora. A conselheira Zélia recebeu 

uma denúncia sobre a gestão da CEMEI Cristiane Aparecida de Oliveira Braga, 

uma professora da unidade se queixa da falta de acompanhamento pedagógico 

por parte da coordenação, as representantes da Secretaria informaram que 

não receberam nenhuma denúncia, o Aton informou por mensagem que a 

coordenação da escola precisa ser atualizada e as reclamações precisam ser 

feitas ao diretor da escola e à supervisora de ensino, reiterou também que essa 

denúncia precisa ser feita por escrito, Zélia informou que a denunciante ficou 

de formalizar por escrito a denúncia, a Marcia informa que é importante 

ouvirmos o diretor da unidade. A Emylly iniciou a parte de informes gerais, a 

Márcia informou que o conselho precisar tirar uma resolução sobre as verbas 

de dívida externa de um grupo de escolas, principalmente a EMEF José 

Martiniano de Alencar, a Zélia recebeu a informação que o prédio da secretaria 

de educação mudará para onde funciona a Casa Civil e que funcionará uma 

AME no centro de formação, as representantes da Secretaria da Educação 
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esclareceram que não existe nada certo com relação a isso, mas somente um 

plano de rearranjo dos prédios das secretarias, a Emylly deu um último informe 

que haverá um Encontro Nacional de conselheiras mulheres pela democracia 

no dia 08/08, às 14h, no bairro Liberdade, em São Paulo, que será organizada 

pela União Nacional dos Conselhos municipais (UNCM), da qual este conselho 

já é membro oficial. Emylly encerrou a reunião falando sobre a importância da 

presença nas reuniões do conselho, os membros que não apresentarem 

regularidade poderão perder sua cadeira conforme o regimento, artigo 52, e 

apresentou a planilha de presença. Encaminhamentos: 1. Providenciar webcam 

e microfone para reuniões híbridas; 2. Comissão do ensino fundamental se 

reunirá para marcar as visitas começando pela unidade Oscar Penaccino; 3. 

Reunião para criar um modelo de relatório para vistoria de escolas dia 02/08, 

às 14h, que será enviado para o Ministério Público; 4. Solicitar reunião com a 

Lucineide, do departamento de prestação de contas, para falar sobre as obras 

na Educação; 5. Escrever ofício para a Secretaria de Educação solicitando 

informações sobre os pedidos de transferência da unidade Oscar Penaccino; 6. 

Apurar fatos da denúncia feita pela professora da unidade CEMEI Cristiane 

Aparecida de Oliveira Braga sobre a atuação da coordenação pedagógica. A 

Conselheira Emylly perguntou se mais alguém gostaria de tomar a palavra, 

como não houve manifestação deu a reunião por encerrada agradecendo a 

presença de todos.  Eu, Juliana Gomes Curvelo lavrei a presente ata. 

 


